

BRASSOI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

Kiadóhivatalban, Gross G., Polasek F., és Friedmann F., urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nordsor v. anuak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gar nordsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Fogadatlan prókátorok.

Brassó, márcz. 2.

(—s) Az ügyetlen jó barátok, a hivatatlan prókátorok minden ellenség-nél többet árthatnak néha, vagy legalább is kellemetlenebbek lehetnek.

Ezt manapság a volt nemzeti pártiak tapasztalhatják némi boszusággal, melyet azonban enyhíthet az a tudat, hogy politikai pletykák minden időkben voltak s azokért nem lehet senkit felelőssé tenni.

A volt nemzeti párt mint a következmények egy teljes esztendő után mutatják, ritka önzetlenséggel csatlakozott Széll Kálmán politikájához, nem kötve ki azért semmiféle természetbeni recompensatiót; — a párt barátai és fogadatlan prókátorai azonban elejétől fogva kiosztották már a szerepeket s különösen Horánszky belügyminiszterségét tekintették a fuzió természet szerű következményének.

Ezzel, ámbár hogy Horánszky hivatottságát sőt jogosultságát is bárki elismerheti ama diszes állásra, mégis a közvélemény előtt azt a látszatot kel-

tették a hivatatlan jó barátok, mintha az egész fuzió csak erre és nem elvi alapra volna vissza vezethető.

Egy év története azonban megmutatta az országnak az ellenkezőt, azt u. i., hogy a nemzeti párt csatlakozásával, jobban mondva beolvadásával a szabadelvű pártba, a politikai altruizmus ritka példáját statuálta.

A fogadatlan prókátorok és jó barátok azonban nem tudnak nyugodni s legujabban a „Hazánk“ hasábjain, melyet a publikum a volt nemzeti párt félhivatalosának tart, megfenyegetik Széll Kálmánt azzal, hogy a párt ismét ellenzékbe megy, ha Széll Kálmán nem kész, vagy nem képes a nemzeti párt programját és feltételeit teljesíteni. A cikk burkolt szavakban elég nyíltan árulja el azt a személyes (és nem nemzeti párti) csalódást, hogy egy év alatt nem pusztult el a földszinéről minden, ami a fuzió előtt is létezni merészelt, s hogy nem csupa új alak ül már a hivatalokban s a miniszteri és főispáni székeken.

Nos ezért a cikkért a volt nemzeti pártiak boszankodnak leginkább s a vezér emberek határozottan kijelentik,

hogy a kérdéses cikkhez semmi közük s arról előzetes tudomásuk nem volt.

Előttünk erre a czáfolatra szükség nincs, mivel soha sem lehetett senki feljogosítva arra — bármint irtak és beszéltek is a fogadatlan prókátorok, — hogy a nemzeti párt csatlakozását bizonyos hivatalok becsértéke ellenében mérlegelje.

A nemzeti párt csatlakozása mint a helyzet is mutatja, teljesen ment az önző magánérdektől, a miből pedig nem az következik, hogy Apponyi vagy Horánszky ne lehessenek miniszterek, mert hiszen az képtelenség sőt nem lenne egészséges állapot, ha az uralkodó párt két olyan kiváló tehetségének szolgálatait előbb, vagy utóbb az ország igénybe ne venné.

Belföld.

Brassó, márcz. 2.

A képviselőház tegnap folytatta a belügyi tárcza költségvetésének részletes tárgyalását. A vitában részt vettek Kálmán Károly, Visontai Soma, Pichler Győző, Széll Kálmán. A vita gyorsan haladva, egy óra után a belügyi tárgyalás véget ért

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Este az arkádok alatt.

(Folytatás.)

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

— Mi lesz azzal a sok fiatal özvegy asszonnyal? kérdezte Griff Lukács, a Kassáról ideszakadt piktor, aki többedmagával az ötvösök céhházának az arkádjai alatt ült.

— Szenátoraink feje is attól fő most, — felelte Bréver Márkus, egy fiatal löcsei ötvösmester. — Minden jövevényt taksa nélkül akarnak a polgárok sorába igyatni, ha özvegy asszonyt vesz el feleségül. Tíz évre minden porció alul fölmentik. Attól tartanak, hogy a város erkölcsének válik kárára, ha fiatal özvegy asszonyai száma meg nem csappan.

— No! fakadt ki Ötvös Benedek, a jóképű magyar legény, aki szintén piktor volt. — Ha ráadásul a város kasszáját is ideadnák, sem vennék el özvegyet feleségül.

— Igazad van, — vágott szavába Griff. — Hisz itt jóformán szóba sem áll-

hat az ember lánnyal, ha rögtön mátkájává nem teszi. Nem joggal várhatjuk-e el, hogy a kinek magunkat mindhalálig lekötjük, szintén ne ösmert lett légyen férfit kívülünk.

— Nézd! suttogta most lelkendezve Ötvös Benedek s oldalba lökte társát.

A szomszédház kapuján, mély gyászba öltözött, viruló fiatal nő lépett ki egyedül s tétován széjjel nézvéen, a sétálók sorába vegyült.

A mennyek királynéja szállott alá a löcsei főoltárról! — rebegette elragadtatással Griff Lukács, a tüneményesen szép nő után meredve, aki karesu volt, mint a fiatal fenyő, akinek életkedvtől sugárzó s mégis elbájolóan komoly, leányos arca köré mintha glóriát vont volna a fekete fátyol alól kivillanó, selymes aranyhaja.

Ötvös Benedeknek is úgy rémlett, hogy a löcsei főoltár faragott Mária-képe elevenedett meg s vegyül el gyászt öltve a sétálók közé. Társával alig két hete festette ujjá ezt a gyönyörű oltárt, amelyet száz év előtt a löcsei Márton mester faragott. Szíve heves dobogásra gerjedt s

neki eszébe sem jutott, hogy löcsei lány lehetett az egek királynéjának a mintája s hogy innen e megdöbbentő hasonlatosság.

— Ez Hutter Miklós özvegye, — szólalt meg Bréver, mikor látta, hogy mint néznek möhön ösmérősei a tovatűnő fiatal asszony után.

Ötvös Benedek föleszmélt mámorából s kiábrándultan csüggesztette le fejét. Társa pedig megvetően legyintett kezével.

— Megint özvegy! — mondta kedvetlenül.

— Igen előkelő patricius özvegye — toldotta meg a szót a löcsei mesterember. — Sperfogel, hajdan való főbiránk leánya.

— De ha özvegy! — fakadt ki kétségbeesetten Griff Lukács.

— Mit tesz az? — vélte az ötvösmester.

— Vegye el hát feleségül kend, — biztatta a piktor, amire Bréver kijelentette, hogy szívének már más a választottja. A szóváltás tovább folyt. Hutter Miklós öz-

J. Gráf és Tsa

ékszerüzlete

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Új tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

3 Kapu-utca 3

Jankovich István, az országgyűlésire rendezett olyan hazai házi- kézmű- és gyár- gyorsiroda másodfőnöke, eddig ismeretlen okból, egy Nyár-utcai fürdőben tegnap föbelőtte magát.

Glaubitz Flóra báróné, Palik-Ucsovni Arthur krassó-szörény-megyei földbirtokos háromnapos felesége, Bécs és Pozsony között a robogó vonaton tegnap agyonlőtte magát. Súlyosan sebesülve beszállították a pozsonyi kórházba, a hol gondos ápolás alá vették. Az orvosok remélik, hogy életben marad. Tettének oka ismeretlen.

Kecskemét városa száz városi képviselő indítványára diszpolgárává választotta Darányi Ignác földmívelésügyi minisztert.

Külföld

Brassó, márcz. 2.

Ő Felsége tegnap reggel külön udvari vonaton Bécsbe érkezett Budapestről, a hová csak április végén tér ismét vissza.

A kabinet-iroda főnökévé a király König udvari tanácsost nevezte ki.

Osztrák parlamenti körökben elterjedt hírek szerint az ifjú csehek és délszlávok különböző ügyekre nézve megegyezésre jutottak a közös eljárást illetőleg.

Az angolok bevonultak Ladysmithbe. Kolberg is elesett. Londonban óriási a lelkesedés.

Lacchenit, legutóbbi merényletéért, míg az államügyész indítványát betérjeszti, tíz napra földalatti cellába zárják és e mellett kenyéren és vizen kell raboskodnia.

Ipari kiállítás.

Brassó, márcz. 2.

A m. kir. kereskedelmi muzeum a társadalom részéről megindított mozgalomnak s illetve az erre hivatott tényezők óhajának megfelelni kívánván, a hazai ipari termelésnek a hazai fogyasztó közönséggel lehetőleg széles körökben való megismertetése céljából kiállítási ciklust

vegye ezalatt körüljárta az egész piacot s a lassankint néptelenné váló arkádok alatt, az ellenkező oldal felől tért vissza. Ötvös Benedek észrevette s székét megigazitva, szemtől-szembe fordult vele. Ugy érezte, hogy az érzések, amelyek első látására betöltötték szívét, ösmerőse fölvilágosító szavai nyomában megváltoztak; de azért most is majd elnyelte szemével a lassan feléjük közelítő s gyászruhájában talán még valójánál is virulóbbnak tetsző fiatal asszonyt.

— Egész egyedül lakik e házban öreg cselédjével, — fordult fecsegésével Ötvös felé Bréver, a mire az özvegy a kapun befordult s a másik piktor meguntán a szót, elhallgatott. — Férje gombkötő volt. Műhelyét halála után becsukta s most szülei örökéből él. Egészen elhagyott szegény. Pedig valamikor a legvidámabb s legpajk-sabb leánya volt városunknak!

Griff Lukács megbillentette süvegét és elbucszott ösmerőseitől. A cézház gazdája a soros ötvösinasokkal leszedette az üres asztalokon maradt poharakat, önkancsókat s mire a kaput bezárva eltávozott, Bréver is fölcihelődött s utána sietett. Ötvös Benedek elgondolkozva maradt egymagában helyén. A néptelen arkádok alatt mind sürűbben terjedt száj-

iparosok részére, a kiknek Budapesten képviselőjük van, *célszerűbb ha az illető kereskedők által állíttatják ki gyártmányaikát.*

Felkérjük tehát az érdekelteket, hogy akár készítményeiknek csak egy részével akár összes gyártmányaikkal, akár pedig specialitásaikkal mintáival e ciklus első kiállításában résztvenni szíveskedjenek.

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a kiállításban való részvétel *semminemű költséggel sem jár, térdíjak vagy egyéb illetékek nem fizettetnek s csak az áru (bebeszállításának és esetleges visszaszármaztatásának költségei terhelik a kiállítót, megjegyezvén, hogy a kiállítási áru e tekintetben is 50% szállítási díjkezdményben részesül.*

E cél szolgálatában rendezti a m. kir. kereskedelmi muzeum az országos iparegyesület közreműködésével a jelzett kiállítás első ciklusát s gondoskodott egyebek között arról, hogy a kiállítási ciklus lelkes honleányokból álló bizottság védelme alá helyeztessék, a mely a kiállításoknak a székesfővárosi társadalom minden rétegében való propagálását tekintti főhivatásának. Gondoskodni fog továbbá oly katalogus készítéséről, mely első részében ismerteti a kiállításban résztvevő iparosok telepeit, ezek berendezését, termelőképességét és felsorolja az egyes telepek által előállított cikkeket; második részében pedig tájékoztatást nyújt az egész ország termeléséről az illető cikkekben, megnevezve az összes iparosokat, cikkeiket s lehetőleg bemutatva védjegyeiket és felsorolva azokat a kereskedőket, a kiknél a cikkek kaphatók. Ezzel maradandó reklámot csinál nemcsak a hazai iparnak hanem minden egyes iparosnak és kereskedőnek.

A kiállítási ciklust a fonó-, szövő-, ruházati- és bődizsmű-ipari kiállítással kezdi meg, a mely 1900. május hó elején nyílik meg a városligeti Iparosarnokban.

Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e kiállítás nem az ipari készítmények látványos csoportosítására helyeztül, hanem inkább az áruk üzletszerű bemutatására oly céllal, hogy a fogyasztó közönség kellően tájékozódhassék az iránt, mit hol termelnek s mit mely forrásokból rendelhet meg. A drága dekoratív irány tehát s ezzel minden felesleges költsékezés mellőzve lesz s a tárlat inkább az áruk kikapcsoló, könnyen áttekinthető csoportjait mutatja be a közönségnek, mely alkalommal azok egyszersmind eladásra is kerülnék, minélfogva azokon az áruk pontosan megjelölendők. A gyárosok, illetve

jel az est homálya, a piacra mind nagyobb esőnd borult; a vizet merítő cselédleányok vihogása is elhalt, akik esténként csapatosan lepik el a városháza előtt levő csorgó kutat.

Minek is lebzselek itt mormogta magában Ötvös Benedek, amidőn a piac sarkán lépések zaja hangzott föl s ő erre messze kalandozó gondolataiból föleszmélt. Lelke lengyel földön koválygott, ahol másfél évet töltött el vándorlással s ahol városokban, udvarházakban egyaránt lábákbak lévén az erkölcsök, mint Magyarországon, nem egy szerelmi históriát élt át. Tüzes vérü, derék szál legény volt, akinek helyén a szive s aki itt is nagy pusztitást viszen véghez asszonyi szivekben, ha nem örködik pallossal a városi magisztrátus fölöttük.

— A szép Hutterné kedvéért érdemes volna az ördöggel is szembeszállni! — villant keresztül lelkén a gondolat, amikor szeme ismét a fiatal özvegy ablakára tévedt, amelyen keresztül szűrődött a méces fény, reszkető sávot vetve az arkádok szemében álló pillérére. Benedek merésznél merészebb terveket szőtt, aztán eszébe jutván, mint becsülik meg Lőcsén mindenfelé, ismét esüggedés fogta el egész valóját. Mire a távoli lépések zaja megütötte fülét, szálására akart menni. (Vége köv.)

iparosok részére, a kiknek Budapesten képviselőjük van, *célszerűbb ha az illető kereskedők által állíttatják ki gyártmányaikát.*

Felkérjük tehát az érdekelteket, hogy akár készítményeiknek csak egy részével akár összes gyártmányaikkal, akár pedig specialitásaikkal mintáival e ciklus első kiállításában résztvenni szíveskedjenek.

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a kiállításban való részvétel *semminemű költséggel sem jár, térdíjak vagy egyéb illetékek nem fizettetnek s csak az áru (bebeszállításának és esetleges visszaszármaztatásának költségei terhelik a kiállítót, megjegyezvén, hogy a kiállítási áru e tekintetben is 50% szállítási díjkezdményben részesül.*

HIREK.

Brassó, márcz. 2.

— **Szabadelőadás.** A „Brassói Nemzeti Szövetség” által az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság a nyolcadik ingyenes szabadelőadást az „Orient” nagytermében f. hó 4-én d. u. 3 orakor tartja. Az előadás sorrendjén lesz: 1 Czimbalomjáték. 2. A bórzeről Előadás, tartja M i t t e l m a n Nándor felső kersk. iskolai tanár ur. 3. Amerikai gyorsrajzolás. 4 Szavaltat. 5. Hegedű játék gitár kísérettel.

— **Felülvizsgálat.** A Brassóban működő állandó vegyes felülvizsgáló bizottság holnap — szombaton — ülést tart a tanács ház nagytermében.

— **Nyilvános köszönet.** Róm. kath. árvaházalapító nőegyletünk ismét egy jótéteményben részesült, a mennyiben tks. Leitinger József bankigazgató ur 50 koronával járult egyeletünk céljainak előmozdításához. A jótéteményeiről és nemes adozatkészségéről messze körben ismert kegyes adakozó fogadja leghálás köszönetünket. Isten bő áldása legyen rajta és kedves családján! A róm. kath. árvaházalapító nőegylet vezetősége.

— **Megkerült turista.** Ipsen gyógyszerész, akiről a mult napokban az a hír terjedt el a városban, hogy a Bucsecsre tett kirándulása alkalmával odavezett, megkerült.

— **Szerkesztői üzenet egy brassói leánynak.** A kolozsvári „Magyar Polgár” cz. lap ma érkezett számában a következő szerkesztői üzenet olvasható: „**Ilonka** (Brassó.) Csak tizenhat éves és már is blazirt és életunt! De azt nem írja meg, hogy miért? Nincs ugyan ördögünk, mégis kitaláljuk az okát. Higyje el, minden 16 éves leánynál fordulnak elő pillanatok, a mikor megunja az életet. És minden tizenhat éves leánynak ártatlan szive ilyenkor kezd hevesebben dobogni. Ez a kis szivdobogás oka mindennek. Ez ellen nem használ sem orvos, sem patika; elmúlik ez a baj magától. Mégis azt ajánljuk, hogy ne szóljon senkinek semmit a dologról, ne sétáljon a gimnázium felé, ne olvasson regényeket, hanem segítsen a mamának sütni, főzni, vasalni.” — Ezt az üzenetet Brassóban is megkapta volna.

— **Köszönet.** A „Brassói Első Takarékos és Önszegélyző Szövetkezet” f. é. február 11-én tartott közgyűlése a brassói unitárius egyház részére 50 korona jutalékot szavazott meg, melyet a szövetkezet igazgatósága az egyház előjáróságának f. é. február 17-én tényleg kézbesített is. Ezen nagylelkű adományért ugy a Brassói Első

Takarék és Önszegélyző Szövetkezetnek, mint a szövetkezet igazgatóságának legmélyebb köszönét nyilvánítja: A presbyterium.

— **A rendőrség államosítása.** A képviselőház tegnapi ülésén Visontai Soma képviselő szavát tette a rendőrség államosítását. Széll Kálmán miniszterelnök erre vonatkozólag azt a kijelentést tette, hogy az államosítás tekintetében csak a közigazgatás általános reformjánál intézkedik.

— **Egy zászlóaffér elintézése.** Két évvel ezelőtt Beszterecén történt, hogy József főherceg látogatása alkalmával dr. Lang városi ügyész egy száz zászló kitűzésével tüntetett a magyarság ellen. Megírtuk annak idején, hogy gróf Bethlen Pál főispán emiatt fegyelmi eljárást indított a zöldsász érzelmű ügyész ellen. Dr. Lang semmisségi panaszát a közigazgatási bizottság elvetette és a vizsgálat befejeztével 400 frt. pénzbüntetésre ítélte. Az elítelt ügyész megfelelt a határozatot, s a belügyminiszter legutóbbi döntésével leszállította az ügyész büntetését 200 forintra.

— **Hazafias románok.** Ezen cím alatt egy napihirt olvasunk a „Budapesti Hírlap” ma érkezett számában. Egy szebenmegyei község — Szászahuz — görög keleti lakosairól van szó az említett hírből, a kik egy felségfolyamodványban törhetetlen magyar hazafiságukat hangoztatják, a midőn következőképp szólnak: „Elhagyott, szegény nép ez felség, elrejtve, távol a kultúra áldásaitól, mert egyedüli kulturája ugyszólván a hit, távol a kereset, a megélhetés eszközeinek forrásaitól. De sem nagy szegénysége, sem a nagy arányokat öltött nemzetiségi törekvések hullamai meg nem tántoríthatják az egységes magyar haza, a trón iránti törhetetlen hűségét; a magyar állameszme iránt táplált, nemzedékről — nemzedékre szálló tiszteletét. — A hazafias románok jelzett felségfolyamodványukban közsegük templomának építési költségeinek fődőzéséhez való legkegyelmesebb hozzájárulást kérnek.

— **Eltiltott arczenecs.** A hivatalos lap egyik legutóbbi számában egy belügyminiszteri rendelet jelent meg, a melyben egy arczenecsnek a forgalomból való kitiltásáról van szó. A rendelet a következő: „Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. A „Spitzer-féle arczenecs” név alatt forgalomba hozott kendozó szer az országos bíróság, vegyész által megéjtett vizsgálat tanúsága szerint amidon-gyany chlorid (Hydrargyrium bichloratum ammoniatum, Mercurius praecipitatus albus) tartalmaz. Minthogy ezen vegyület a legerősebb mérgek közé tartozik s mint ilyen a hivatalos gyógyszerészkönyvben 2 kereszttel (++) van megjelölve s így azt a gyógyszerész csakis elzart helyen tarthatja és csakis gyógygyakorlatra jogosított orvos által szabályszerűen kialakított rendelvényre szolgáltatja ki — a Spitzer-féle arczenecsnek forgalomba hozatalát ezennel eltiltom. Felhívom tehát a törvényhatóságot, hogy közegeit utasítsa, miszerint nevezett szernek forgalomba hozatalát éber szemmel kísérik és előforduló esetben az illető forgalomba hozó ellen a törvényszerű megtorló eljárás folyamatba tétele iránt intézkedjék.”

— **Apronirdetések újan nosuló katonatisztek.** A hadügyminiszterium rendeletet bocsátott ki, amelyben megtiltja a tiszteknek házassági ajánlatok hirdetését. A szigorú hangú leirat így szól: „A hadügyi-

niszterium újabb időben kellemetlenül tapasztalta, hogy a napilapokban számos hirdetés található, melyekben egyes katonatisztek házassági szándékukat adják tudtára az érdeklődőknek, bizonyos pénzügyi követelések megjelölésével. Hogy e visszállásnak vége legyen, a miniszterium eféle hirdetések közzétételét jövőben szigorúan felelősségre fogja venni. A hadtestparancsnokságok saját hatáskörükben szintén energikusan fognak eljárni, hogy a szóbanlevő ildomtalanítást megszüntessék.”

— **Falb időjósításai március havára.** Falb március hóra sem késett időjósításait közzétenni. Március elseje Falb szerint elsőrendű kritikus nap. Ha a csapadékok jelentéktelenek lesznek, viharokat várhatunk. Március 6-9-ig viharok és esőzések; 10 és 16-ika között még inkább kiterjednek. Tizenhatodika után magas vízallást és ennél fogva árvizeket várhatunk. Március hó utolsó napját másodrendű kritikus napnak mondja Falb. 17-ike és 25-ike között nagy szárazság lesz és 26-31-ike között nagy esőzés, számos zivatar és mindenekelőtt jelentékeny hóesések várhatók.

— **Vasuti aruforgalmunk Romániában** a múlt hónapban, dacára, hogy most már a régi vercirovi és predeali csatlakozásokon kívül, a csik-gyimesi is rendelkezésre áll, úgy a kiviteli, mint a behozatali irányban — különösen pedig az utóbbiban — jóval csekélyebb volt, mint a múlt év január havában. A kivitel csökkenése a romániai tavalyi rossz termés után igen kedvezőtlenre fordult román gazdasági viszonyoknak, a behozatal pedig a romániai gabonabehozatal nagy mértékű csökkenésének következménye. A számadatok szerint csakis a predeali forgalom bír nagyobb jelentőséggel, míg a Vercirovan és még inkább a Gyimesen át mozgó forgalom rendkívül csekélynek mondható; remélhető azonban, hogy a folyó évben — a romániai vetések kedvező állásánál fogva — a forgalom is megint élénkülni fog.

— **Minden hölgynek nélkülözhetetlen** a Dr. Graf és Társa által készített Byrolin, melyet a leghíresebb orvosok mint bőrapó és szépítő szert ajánlanak. A byrolin az összes krémeket felülmúlja, az arc minden tisztatlanságát eltávolítja és annak biztosan fehér, üde, fiatal színt ad. A byrolin-szappan pedig a legjobb és legkedveltebb toille- és gyermekszappan. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Vezérképviselő Kovács Miksa Budapest, VII. Nyar-utca 18. Prospektust és elismeréseket ingyen és bementve.

— **Dígabb lesz a hajlított fabuto.** A hajlított fabutort készítő magyar és osztrák gyárosok a napokban értekezletet tartottak, melyben a legfontosabb nyersanyag megdrágulása által teremtett helyzettel foglalkoztak. Az értekezleten konstataáltak, hogy a gyártási költségek a nádcsavar, szén stb. drágulása következtében 5-10 százalékkal emelkedtek. A gyárosok kimondták, hogy e miatt ők is kénytelenek gyártmányaik árát megfelelően felemelni.

— **„A kis gazda tanácsadója”** a növénytermelésben és legelők ápolásában. Írta: Réti János. Szerzőtől ez a negyedik munka, a mely megjelent a „Falusi könyvtárban”. Réti ismervén a kis gazdák igényeit, azokhoz alkalmazkodik előadásában s tárgyanak feldolgozásában a növényter-

melésből azon részleteket válogatta ki, melyek a gazdaközöniséget közelről érdeklik. Szól nevezetesen a talaj okszerű műveléséről, trágyázásáról, a vetésről, vetőmagról, a növények ápolásáról s a takarmánynövények termesztésén kívül felkarolja még a ránk nézve legfontosabb riaczi s kereskedelmi növények (buza, sörárpa, cukorrépa, komló stb.) termelését is, illetve rájuk irányítja a gazdak figyelmét s végül a rétek és legelők ápolását írja le. Röviden s jól érthető stílusban mondja el, mit elmondani akar. Könyvét tulajdonképpen a fiatal gazdák részére írta, kik az elemi s ismétlő iskolákból kikerülve később könyvet alig vesznek kezökbe. Ezen vezérfonal hasznos utmutatásokat foglal magában részökre. A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten jelent meg és kapható minden könyvkereskedésben. Ára füzve 1 k.

— **A Franklin-Társulat kiadásában** megjelenő Történelmi Könyvtárból most jelent meg a 89. füzet „Árpád utódai” cím alatt. A könyv a vezérek korát tárgyalja az újabb adatok lelkiismeretes felhasználásával. Rövidre fogott, de érdekes korrajz, melynek keretében a szerző, Geál Mózes, bemutatja őseink portyázásait, hadakozásait, itthon pedig lassú letelepedéseiket, művelődéseiket, s az akkori közállapotokat. Látszik, hogy a szerző haszonnal olvasta a Pauler hőnyvét, s annak kincseit ügyesen váltja föl közkeletű aprópénzre. A kis művecskét egész sereg illusztráció értelmezi. Ára 80 fillér.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Férges leveleket nem fogadunk el.
Nevetelen levelekre nem válaszolunk.

B. S. A mértéket nem ütjük meg s így nem közölhetők.

Esküdt. Az első esküdtészi főtárgyalás jövő szerdán, f. hó 7-én lesz.

J. O. Forduljon panaszával az illetékes bírósághoz. Mi jobb tanácsot nem adhatunk.

H. B. Tárcaja most már nem aktuális s így nem közölhető.

Z. D. Arra, a mit kérdez, nem adhatunk választ.

Értéknevek arfolyama.

Brassó, 1900 márcz. 2.

	Vétel	Eladás
	Korona értékben	
Román papír lei	94.80	95.30
ezüst lei	94.50	94.80
Németbir. márka papír	118.20	118.65
„ „ „ „ arany (20		
márkás arany	23.62	23.68
Napoleon'or (20 frankos arany)	19.24	19.28
Török arany lira	—	—
Angol font sterling	24.20	24.25
Cs. és kir. arany	11.43	11.53
Orosz félimperial	—	—
„ papír rubel	2.55 ¹ / ₄	2.56 ¹ / ₄
Amerikai dollár	—	—
Olasz papír lira	—	—

A bank és raktárház üzlet keretében tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház
részvénytársaság



Spezialista
**SÉRV-
KÖTŐKBEN**

A Keleti-féle os. és kir. szab, sérvkötő a legtökéletesebb ezen nemben, nem osuszik, nem gyakorol kellemtelen nyomást és eltávolítja az eddigi sérvkötők hiányát.

Árak:
egyoldaln 6 frt
kétoldaln 12 frt

Gyáramban (alapított 1878) készülnek ezenkívül: műlábak műkezek, járó és nyújtógépek, egyenestartók (Hessing-féle rendszer), orthopédiai fűzők, haskötők, görösrharisnyák és mindenféle gummiáruk urak és hölgyek részére

Megrendeléseket pontosan és diszkrétan eszközöl:

KELETI J. orvos sebészeti
mű- és kötőszersz. gyáros
BUDAPESTEN. IV. Koronaherczeg u. 17
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utolsó hét!

MÁRCIUS 6-ÁN
VISSZAVONHATATLANUL
UTOLSÓ HUZÁSA
A BUDAPESTI POLIKLINIKAI EGYESÜLET KÖRHÁZA
JAVARA RENDEZETT

NAGY JÖTEKONYSÁGI SORSJÁTÉKANAK

100,000 KORONA.

EZENKIVÜL 5000, 1000 stb. KORONA
ÉRTÉKŰ NYEREMÉNYEK, MELYEK
20%
LEVONÁSAVAL KÉSZPÉNZBEN KIFIZETETNEK.

Egy sorsjegy ára csak 1 KORONA.

Az igen tiszteit háziasszonyoknak ajánlom
jó minőségű

kötőfonalaimat

és pedig dacára a nagy áremelkedésnek,
nagyon olcsó árak mellett, Legnagyobb választékom van, mivel kötődémben a legjobb gyártmányokat mindenféle nemből és erősségben használom.

Mint specialitást ajánlom a

Reichs és selyemfonalat,

ezek fölülmulnak minden más minőségű fonalat,
tartósságuknál, színük valódiságánál és szép selyem fényüknél fogva.

Ajánlom még tavaszra elismert és jó harisnya készítményeim (a legjobb fil de costól a legolcsóbb gyapotharisnyáig) és minden más kötött áruimat.

Kitünő tisztelettel

Mechanikai kötőde rövid és pamut

árak kereskedése.

Kapu-utoza 21.

86

151 számv. számhoz.

Hirdetmény.

A földmivelésügyi magy. kir. miniszterium az 1900. évi február hó 22-én kelt 1367 számú rendeletével a homoródi m. k. ménteleposztálynál egy új istálló építését 21.634 korona összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka vállalat utjáni kivitelének biztosítása céljából az 1900 évi márcz. hó 22-ik napjának 10 órájára az alólírott méntelepparancsnokság helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az áltklános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz vagy a bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. méntelepparancsnokságnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt, Seps-Szent-György, 1900. márczius 1-én.

A Seps-Szt-Györgyi m. kir. állami méntelep parancsnoksága.

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.

Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziáser ellentáll az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdató, csillapító bedörzsöléséket alkalmazták közzvényneél, csúznál, tagzsággatásánál és megműléseknél és az orvosok által be-dörzsölésekre is mindig gyákrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-Liniment el-nevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi seprőháziáser, melynek egy háziártásban sem kellene hiányozni. 4) ár., 70 kr. és 1 frt. úvegenkénti árkban, majd minden gyógyszerárban kész-letben van; főárlár: Török József gyógyszerésznél Budapestben. Bevásárlas alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kisebbbörékű utánzat van for-galomban. Ki sem akar megkérőszodni, az minden egyes uveget „Hör-gony” védjegy és Richter szegélyezés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. A. B. és társa, Rndósiárlár, cs. és kir. áóvári szállítók.